



父城街道

## 三破三立 绘就基层治理新图景

“以前楼下杂物堆得乱，整改几次都没有好转，东街社区网格员来了后，一天就清理干净了，还划了停车位，增设了垃圾桶！”11月4日，居住在父城街道东街社区的王大爷感慨，这几年家门口变化太大了，到处都是干干净净。不仅居住环境好了，逢年过节社区还举办各类文艺活动，让他的晚年生活增加了很多乐趣。

王大爷的心声道出了当地基层治理的鲜活变化。今年以来，父城街道紧扣省委“五基四化”部署，以“党建+网格+大数据”为抓手，用“三破三立”实践破解城市社区治理痛点，让精细服务直抵民心。

### 组织扎根网格，党员沉底解民忧

“以前居民有诉求得找街道，反映问题找谁是个难题。”东关社区党支部王强的话，道出过去的治理难题。如今，父城街道实施网格化管理，构建“街道党工委—社区党支部—网格党小组—党员中心户”四级架构，增设邻里解忧站，1048名党员下沉网格，实现了居民有困难、面对面服务解决难题的目标。

大寺社区网格员魏永涛的“民情日记”记满了民生事：3号楼李阿姨独居需购药，小区西门路灯需维修……。今年夏天，几户居民因空调外机噪音发生争执，他第一时间牵头联合民警、物业现场勘测，敲定移位方案，邻里矛盾当场化解。目前，父城街道矛盾纠纷调处率大幅提升，实现京省市三级信访“零发生”。

### 警网携手联动，织密平安防护网

“多亏你们及时阻拦，我的养老钱才保住！”近日，东街社区刘奶奶想起险些被骗的经历仍心有余悸。当时她正准备给“客服”转5万元“解冻资金”，驻点警格长梁义薄和网格员马琳琳巡查时发现异常，当场戳穿骗局。

这是街道“警网融合”的日常。10个社区均设立了“警网融合”工作站，推行“六事联抓”机制。今年汛期，北街社区网格员发现一处老旧墙体开裂，立即上报，警格员迅速拉起警戒线、疏散居民，及时消除隐患。目前，该街道排查安全隐患41处，警情下降25%。

### 数智赋能共治，激活治理新活力

“手机点一点，诉求有人管！”居民陈先生上个月反映小区垃圾清运不及时，“网格通”小程序平台即刻派单，当天就整改完毕。该平台事项办结率达99.8%，让治理从“被动等”变“主动找”。

值得一提的是，街道还打破“政府单打独斗”模式，建起“邻里解忧站”“暖新驿站”，推出“治理积分超市”——居民参与义务巡逻、垃圾分类宣传、文艺活动等可兑换生活用品。退休教师赵阿姨热衷社区服务，3月攒下的积分换了米面油，她笑着说：“既能为社区出力，还有小奖励，大家参与治理的劲头更足了！”如今，街道落地长者食堂、文化活动室等民生项目20余个，越来越多的群众从治理“旁观者”变成“参与者”，奏响了基层治理“全民大合唱”。

从党员下沉网格解民忧，到警网联动护平安，再到群众参与共治理，父城街道以“三破三立”实践，让基层治理更有温度、更具效能。下一步，父城街道将持续深化“党建+网格+大数据”建设，用精细化治理绘就民生幸福新图景。 (范淑娟 文/康志豪 图)

## 党建引领基层高效能治理

# 县政协调研县教体局提案办理工作

11月4日，县政协调研组对县教体局重点提案办理工作进行专题调研，并到香山路小学参观全县各学校的科学教育成果展示。副县长孙志刚参加活动。

座谈会上，县教体局负责同志汇报提案办理工作开展情况，与会政协委员对县教体局提案办理工作给予充分肯定，并对今后的教育工

作提出意见和建议。

会议强调，办好政协提案是政府部门的法定职责和政治任务，要提高政治站位，高度重视提案办理工作；加强沟通协调、形成合力，提升提案办理质效；转变教育教学方式，完善评价方式，整合教育资源，用心用情用力办好人民满意的教育。

(张克勋)

# 市军供站精准保障过境部队就餐

近日，位于我县的平顶山市军供站为遂行任务途径我县的解放军某部提供了精准有力的保障服务，赢得了就餐部队官兵的高度赞誉。

当天早上7时，市军供站的操作间内一派繁忙，军供站的工作人员起早为就餐部队精心制作营养午餐，还特意为就餐部队的两名回族战士制作了炒羊肉、辣子鸡等清真食品。军供站还给就餐官兵购买了苹果、香蕉、梨等慰问品。

中午时分，军供站的送餐人员按照供应通报预定的时间准时把饭菜和慰问品送到宝丰火车站站台。军列靠站后就餐部队官兵收到色香味美的饭菜和慰问品后倍感温暖。

“非常感谢平顶山市军供站对人民子弟兵的关心关爱，饭菜可口，保障有力，让我们在演训过程中切实感受到地方人民群众给予的温暖。”就餐部队政治部负责人表示。(刘建刚)

父城街道：

## 金秋送岗招人才 精准对接促就业

为进一步破解基层高效能治理“居民求职难、企业招工愁”的民生痛点，近日，父城街道在东街社区举办“金秋招聘”专场活动，用一场“家门口的招聘会”，把基层高效能治理转化为看得见、摸得着的民生福祉，为辖区就业工作注入鲜活动能。

此次活动是父城街道以“高效能治理”赋能民生的生动实践。通过整合企业资源、延伸服务触角，既破解了居民“信息不对称”的求职困境，又为企业输送了地域匹配度高、就业意愿强的“本土人才”，实现了“居民得岗位、企业得人才、治理得实效”的三方共赢目标。(叶鹏飞)

中兴路小学——

## 举办“礼赞新中国 唱响新时代”红歌比赛



为引导广大学生继承和发扬爱国主义光荣传统，近日，中兴路小学举办了以“礼赞新中国 唱响新时代”为主题的红歌比赛。

比赛现场气氛热烈，各班级的同学们着装整齐、精神饱满，以嘹亮的歌声和饱满的热情，先后登台献艺。从《歌唱祖国》的激昂旋律，到《没有共产党就没有新中国》的坚定信念；从《让我们荡起双桨》的纯真童趣，到《我和我的祖国》的深情告白，一首首脍炙人口的红色经典歌曲在校园里回荡。同学们用清澈嘹亮的歌声、真挚饱满的情感，唱出了对党、对祖国、

对新时代的无限热爱与美好祝愿，展现了中兴路小学学子们积极向上、奋发昂扬的精神风貌，赢得了在场师生的阵阵掌声。

此次红歌比赛不仅为同学们提供了一个展示自我的舞台，更是一堂生动的爱国主义教育课，让孩子们在歌声中重温了革命历史，感受了时代精神，将爱党爱国的种子播撒在心中。

该校郭老师说：“我们中兴路小学始终重视红色文化传承，举办校园红歌比赛，既是落实立德树人根本任务的具体举措，也是丰富校园文化生活的重要形式。对孩子而言，红歌能让他们在旋律中感悟历史，校歌能增强学生对校园的归属感，是一次生动的爱国主义与集体主义教育。” (杨睿 文/牛晨阳 图)